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A szász pártok kiegyezési ki- 
sérlete. 

I. 

* Nehány nap mulya már együtt lesznek; 
Medgyesen a királyföldi székek és vidékek bizalmi 
férfiai, a kik abban fáradoznak, hogy az eddig 
élesen folytatott párttusát, a belszervezeti kérdé- 
sekben létesitendő compromissum által szüntessék 
meg, s egyuttal a szászok egységes politikai eljá- 

rását a jövőre is megállapitsák. 
Az értekezlet siker nélkül szét nem oszlik. 

Szász testvéreink sokkal jobb politikusok, mintsem 
ott és akkor, ha közös érdeköket látják veszélyez- 
tetve, ne tudnák feledni az egymás ellen szort 
heves vádakat; mérséklet és hajlékonyság szint- 
ugy természetökké vált (tulozni csak akkor tuloz- 
nak, a midőn az általános divat), s igy nem való- 
szinű, hogy olyan merev álláspontot foglaljanak el 
egymással szembes az ó- és ifju szászok, mely a 
közvetitést lehetlenné tegye; van tapintatok, jó 

számitók és kitartók, s igy ha közelednek, meg is 
találják a módot a közös egyetértés alapjának le- 

rakására. 
A mit itt elmondánk, korántsem jóslat, csak 

a szász természetből és okosságból levont, s igy 

indokolt következtetés. 
Tóörténeti multjok eléggé tanusitja azt, hogy 

a szász nemzetiség java előtt pártjaik mindig meg- 

hajóltak, s az csak kivételt képezett, hogy eköz- 
ben egyesek nagyravágyásukat is kielégiték és 
szerezni igyekeztek maguknak is a mulandó főldi 

javakból. 
Náluk hagyomány: a pártérdeket alárendelni 

a nemzeti közügynek. Ezért nem szükmarkuak ott, 
hol egyik vagy másik pártnak programmjából kell 
valamit feladni, tudva, megfontolva, hogy nem a 
politikai ellenfélnek concedálnak, hanem a natió- 
nak magának. 

Ha mi, mint magyarok állitunk politikai ho- 

roscopot a medgyesi értekezlet eredménye fölé, azt 
kell óhajtanunk, hogy az ó-szászok legyenek a 

kik többet, sokat concedálnak az ifju szászok 
programmjának. 

Ugyanis ez a programm alapelvül tüzi ki azt, 
hogy a szász nemzetiség jóléte szoros 

kapcsolatban áll a magyar állam javával, s 
mindazon nemzetiségekével, kik vele egy korona 

alatt élnek; 
hogy a szászok semmi olyasra nem tö- 

rekedhetnek, a mi az alkotmányos Magyar- 
ország államszerkezetébe be nem illik, s a mi 
e magyar állam polgárainak jogegyenlőségé- 
vel ellenkeznék. 

Ezek az alapelvek teszik kivánatossá, hogy 

a medgyesi compromissum ily irányban formuláz- 
tassék és emeltessék érvényre; hogy a politikai el- 
járás utját szász testvéreink ily irányban, s ily czél 

felé egyengessék, közelitsék meg. 
Az értekezletet az ó-szászok kezdeményezték, 

mire az ifjak készeknek nyilatkozván a kiegyezés 
főbb alapelveinek közzétételét szorgalmazták, kü- 
lönösen azért, hogy láthassák, mit és mennyit 
hajlandók az ó-szászok kinálni; megjegyezték 
egyszersmind azt is, hogy nemcsak a Királyföld 

belszervezetét illetőleg látják czélszerünek a szász 
pártok kiegyezését, de az általános közjogi kérdé- 
sekre ép ugy, mint a közművelődéseikre nézve is 
meg kell ott állapodniok, szem előtt tartva azt, 
hogy „nemcsak szászok, de a magyar államnak 

polgárai. 
Az ó-szászok hamar eleget tettek az ifjak 

eme óhajtásának. Teljes előzékenységgel szólanak 
e dologról „Zum Sachsentag in Mediasch" czim 

alatt. C,Sieb. d. Wbltt No 21.) 
A mit ebben mondanak, 

igazolja. 
Az ó-szászok nemhogy merevek lennének, 

de előzékenyeknek. méltányosaknak mutatják ma- 
gukat és nem igen szófukarok, tehát őszintéknek 
is látszanak. 

az föltevéseinket 

Kolozsvártt, 1872. máj. 26. 

Most már „egyletek" közgyüléseibe engedélykérés 

nélkül lépni alig merészelek. A „kisegitő pénztár-egylet" 
közgyülésére felmentem a redoutba. Be sem léptem 

addig a terembe, mig az egylet igen tisztelt elnökének 

fel nem mutattam azon meghivó jegyet, melylyel engem 

— daczára annak, hogy részvényem itt sincs – meg- 

tiszteltek. Az elnöknek nem volt kifogása az ellen, hogy 

közgyülésen, mint hallgató részt vegyek, mert — mint 

ő mondá — itt semmi „titkos dologt sem fog történni. 
A ,kisegitő pénztár-egylet"" közgyülésére kész- 

séggel beeresztik a kritikát, a sajtó férfiait. 11 óra felé 
még nem jött volt össze a tagok kétharmada, amennyi 
szükséges ahoz, hogy a közggyülés a szabályok értel- 

mében megtartathassék. 
E felett tehát vita támadt, Filep István ur annál is . 

inkább ajánlja a közgyülés megtartását, mert itt csak 

megtörtént dolgokról van szó: Woltf ur a tisztviselők vá- 

lasztását későbbi, népesebb gyülésre kivánja halasztatni, 

egycbekre nézve a sorrend megtartását kivánja. 

Végre az elnök megnyitja a gyülést és felolvassa 
jelentését. Emlitést tesz a nemsokára (2 hónap mulva) 

bekövetkezendő uj szervezkedésről azon szabályok alap- 

ján, melyek most a belügyminiszternél vannak fenn 

megerősités végett. A jelentés szerint a tagok száma 

növekedett, gyarapodott az egylet vagyona, s a hitelnyi- 

tás nagyobb mérveket öltött; üdvösen hatott az egylet 

a takarékosság eszméjének megtestesitésére, áldozott 

jótékony czélokra, miért is azt kivánja, hogy az egylet 

további müködésén is legyen az isten áldása ! 
Utána Filep I. ur a lelkiismeretes, gyors és pon- 

tos szolgálatért köszönetet szavaz az elnöknek és az 

egész tisztviselőségnek és ezt egyszersmind jegyző- 

könyvre kéri vétetni, a mi közhelyesléssel találkozott. 

Ezután Gámán ur olvassa fel a számadás- és 

pénztár-vizsgáló, valamint a segélyző bizottságok jelen- 

téseit, melyek szerint mindent a legjobb rendben találtak. 

A segélyző bizottmány kérésére az 500 frtnyi segély 

ujból megszavaztatik. 

Vita egyáltalán nem volt, csak Bogdán István ur 

tett kérdést, miért van külön e két tétel: ,„Tiszti fize- 

tésre 5464 írt" és ,„Igazgatási tisztviselők fizetésére 

8792 írt." Kételyeit Filep I. és főkép Gámán ur felvilá- 

gositásai oszlatták el. Ez utóbbi megmagyarázta, hogy 
vannak az egyletnek rendes hivatalnokai és igazgatási 

tisztviselők, mely utóbbiak tantiémben részesülnek, — 
de ezeken fölül vannak napidijasok is; a jövő szervez- 

kedés szerint azonban mindez megváltozik. 

A tisztviselők választása elmaradt, az uj szervez- 

kedésig maradnak a régiek. X. ur azonban megjegyzi, 

hogy ha lényeges különbség forog fenn a módositandó 

alapszabályokra nézve, akkor nem remélhető, hogy a 

miniszterium azokat két hó alatt megerősitve leküldi, 

és akkor nem lehet bizonytalan időkig hagyni a tiszt- 

válosztást. 
Gámán ur azonban előadja egyenként a tervezett 

módositásokat, melyek lényegtelenek és azért bizton 
kilátásba helyezi, hogy két hónap mulva minden rendén 

lesz. Erre X. ur azt inditványozza, hogy a közgyülés 

helyeselje a tett módositásokat és sürgesse az alapsza- 
bályok leküldését. Ezen inditvány közhelyeslése mellett 

oszlott szét a gyülés. Dr. Dobránszky. 

N.-Enyed, május 25. 1872. 

A követválasztási mozgalmakat illetőleg, mig a 
közelebbről érdekeltek sok tevékenységet és élénkséget 

tanusitanak, addig a határozottan nagyobb rész csendes 
és hallgatag. Itt nagyban csapkodnak hullámai az egyéni 

politikának, s e habok tajtékai, ha mulékonyan is, de 

beszapolják a virányos partokat. 
Az erdélyrészi lapokban felőlünk is ellentmondó 

tudósitások jelennek meg e szerint megyénk vingárdi 
(helyesebben alvinczi) választó-kerületében is két, sőt 

négy deákpárti jelölt létezéséről is emlékeznek meg. 

Máshol tendentiósus jeremiádokat irnak arról, hogy 

itt a főispáni befolyás tulságos, hogy Barcsai Ákos visz- 

szalép, és hogy a főispán egy magát fölküzdeni kezdő 
kis független párttal, s annak jelöltjével szemben Bar- 

csait akarja fölléptetni, de csak azért, hogy véle a füg- 

getlen pártot elnyomja stb. stb. Mindez nem való. Bar- 

csai Ákos f. hó 7-én Alvinczen, választói körében meg- 
jelenvén és beszámolván követi eljárásáról, átalános lel- 

kesültséggel és közfelkiáltással kéretett föl ujabban a 
követjelöltségre és azt el is fogadta, - A főispánnak 

pedig eszeágában siucsen Barcsai Ákossal szemben va- 

lakit fölállitani. 
Igaz, hogy f. hó 9-én tizenöt vagy tizenhat egyén 

Vingárdon is összegyült és báró Splényit léptették fel 
ellenjelöltnek; de valamint pártnak nevezni nem lehet 

15–16 egyén összebeszélését ott, illetőleg olyan kerü- 
letben, hol 1700-nál több a választók száma, ugy nem 
lehet határozott deákpártinak nevezni olyan csoportoza- 

tot, mely ellenzéki oldalon plaidirozza ügye igazságát. 

Azomban a vingárdi csoportulás annyit eredményezett, 
hogy a mely kerületnek évek óta román képviselőjelöltje 

nem vala, igyekezvén a magyar választók épületesen 

egyet nem érteni, azon kerület román választói most 

eszmélni kezdenek és az „inter duos litigantes" arany- 
mondat büvészbotját használván, fölállitották Negru- 
tiu személyében a 3-ik és pedig román követjelöltet. 

— Előre uraim ! szaporitsuk a nemzetiségi képviselőket ! 
Egy magyar választó. 

Nyilvánosság. 
(D) Tragikomikus dolgoknak vagyunk tanui. Egyik 

helybeli lapban „beküldetett"" czim alatt megtámadtatott 

a nyilvánosság, a gondolat- és szólásszabadság haladó 

korunk e legszebb vivmányai. Illetéktelen „tolakodás- 

nak" bélyegzik a közügyek iránti érdeklődést; fenhangon 

hirdetik, hogy gondolat- és szólásszabadságot csak 100 

ftért lehet venni bizonyos ezenzurát gyakorló urak kegyé- 

től „idegenek4 szidják hazájában a magyart kigunyolják 

fennálló törvényt, az erkölcsös jogérzetet, a jozan észt 

az önkény, az önbiráskodás, az ököljog, a párbaj dicsői- számilva egy-két ujan fellépett tag gyen 

tésével; sárba gázolják a becsületet és jellemet azon té- 

tel proklamálásával, hogy az „elvet" hazudtolja meg a 

„gyakorlat", mert guny és megvetés tárgyává szeretnék 
tenni azt az embert, a ki „gyakorlatilag" sem ,„pártolja" 
azt, a mit „elvileg kárhoztat; idéző jelek közt ferditik 

el az igazszólást. És mindezt az erkölcsi illem megvetésé- 
vel, a „beküldetette álczája alá rejtőzve. 

Ezen elvek és morál, ezen nyelvezet és módor ter- 
jesztése sajnos jelenség hirlap írodalmunkban. 

Lehet-e az önérzetes sajtónak más szava ezen 

merénylettel szemben, mint méltósága, jogai, a haladás 

és mivelődés nevében óvást tenni ?! 
Korunk uralkodó szelleme a szabadsággal meghozta 

a nyilvánosságot,hogy őre és paizsa legyen az igazságnak. 

A kinek szivében az igazság, a közügy iránti szeretet tüze 
lángol, hivatva, jogositva van belépni a szentélybe, a 
hol a szép-, jó- és nemesnek oltárai állanak. A sajtónak, 

mely a közlelkiismeret sugalmazója, joga van a gyülések 
tanácstermeiben megjelenni és referálni a lefolyt dolgokroól. 

E jog ellen, csak az értelmi gyarlóság - — tiltakozik; 
e jogtól, mely az igazság verőfényét árasztja maga körül, 

az igazoknak nincs miért irtozni ; sőt az ilyennek keresik 

a nyilvánosság világát. 
A nyilvánosságot haladó korunk szelleme az lgaz- 

ság templomává avatta fel. A ki e tényt ma még vitatja, 
sőt a szabad szónak a tanácsteremből való kiutasitásával 
megtámadni meri, annak régen megjelölte helyét haladó 

korunk szelleme a régiségek muzeumában, az e fajta em- 
berek ma már csak élő halottak e társadalomban, csak 

kisérteni járnak fel a ,„jámbor" emberek közé. 

A mióta korunk szelleme a megtisztult morálnak 

hódol, azóta harcza van a haladásnak a czopffal, a 

pöffeszkedéssel, a csalhatlansággal, a vaskalapos ál- 

tekinytélyekkel, a sokszinüséggel és a társadalmi corrup- 

czio minden fajával. Ez a szellemi harcz csak egy 

lobogót ismer - a szabadságot, csak egy fegyverrel 

küzd - a kritikával, csak egy diadalt ismmer — az 

igazságét. 
E jelvény alatt állunk mi is, és a ki reánk támad, 

érje bár feje a fellegeket, bár barátnak, jóakarónak 
mondja magát, - mi hivei maradunk a szabadelvüség 

zászlójának és kötelességünket teljesiteni fogjuk. 

Az önkény, az áskálódás, az indusitio, a válogat- 

lan fegyverek kőszirtre találnak a szabad polgár önérze- 

tében, tiszta jellemében, az alattomosság pedig elvakul 
az igazságérzet fénysugárától, a sötétség oduiba kell 

elrejtőznie. 

KMLegujabb táviratok. 
Madrid, május 25. Serrano magára vállalta egy 

uj kabinet alakitását, a baski tartományok lecsilapitá- 

sáig azonban Topetere bizta e gondot, ki ideiglenesen a 

hadügyéri tárczát vállalta el. 

Berlin, május 24. A bir. kanczellár törvényjavas- 
latot terjesztett a szövetségtanács elé, az Elsass-Lotharin- 
giában véglegesen alakulandó, az összes birodalmi had- 

seregből ujonczozandó csendőrtestre vonatkozólag. 

Washington, máj. 25. Grant elnök aláirta a ke- 

gyelmezési törvényjavaslatot. - A kormány felfüggesz- 

tette a kamara üléseit, az Alabama pótczikkely azon- 

ban még a nyilvános ülések előtt elfog hihetőleg intéz- 
tetni. 

Uj-Vork, május 24. A senatus mai ülésében az 
Alabama pótczikkely fölött ismét esti 5 óráig folyt a 

vita. 

Sz.-Somlyó, május hó 1872. 

Tekintetes szerkesztő ur ! 
Csakuem tiz hó óta lakom már az ős Magura al- 

ján, s csak most vagyok először azon szerencsés hely- 

zetben, hogy igéretemet beváltom. 

Politikai lap levelezőjének – mindenesetre — a 
politikai élet nevezetesebb mozzanatairól kellene irni; s 

erre a már megindult követjelölési, - vulgo — kortes- 
kedési mozgalmak bő anyagot szolgáltathatnának; de 
engem hivatalos kötelességem e mozgalmak szinhelyétől 

távol tartott. 

Voltak már itten, még az országos pesti pártérte- 
kezletek korában, s azután is jobb- és baloldali értokez- 

letek, azonban én ezekről csak megtörténtök után hal- 
lottam. 

Még mult hó 23-án tétetett le városunkban egy 
állandó szinház alapja, a tényhez illő ünnepélyességgel. 
Eleintén csak nyári szinházról beszélt a fama, de kisült, 
bogy állandósittatott. Hanem, hogy a letett alap lesz-e 

igy a mostani állapotban állandó ? vagy csakugyan szin- 

ház is fog állani rajta? — azt én nem tudhatom. Ha áll 
az, a mit hallottam, ugy én nem merem biztatni. magam, ; 
hogy Thalia ezen templomát valaha belőlről is megte- 

kinthetem. 
Jelen hó 20-án mükedvelők által adatott A 

gány, mint földesur.4 Mükedvelők iránt a birálók 
lidebben szoktak eljárni, mint rendes szinészekkel szem-s 

Rökép irálóla, én ben; azért az előadás részleteibe, — 

sem ereszkedem. 

Egészben véve, az eltadás elég 

Sőt épen az érdemel méltánylatot, hogy a szerepli 
zül többen először léptek szinpadra, s még is oly s 
rel oldották meg feladatúkat, miszerint, 

tagok személyes ismeretségével nem 

Szinházi helyiségül egy régi sóraktár-ép 
kittatott át; még pedig eléggé magán viselve a ri 
jellegét. Különösen kifogás alá jöhet az ülőhelyek el e 
dezése. Nem; a hátulsó, d 
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n tisztek másrészt, kiknek minősültsége ,„ki- 
, a rendes csapatbeli szolgálatra lesznek 

tanfolyamot csak azon hallgatóknak szabad 
i, vagy a vizsga letételére ujból jelentkezni, kik 

etegség, vagy figyelembevételt igénylő okok által voltak 
letes befejezésében akadályozva, illetőleg 

tben, ha a végvizsga-bizottság reájok nézve 

Lovas hadapródok és tisztek. 

Az ezen tanfolyamok hallgatására berendelt lovas- 

hadapródok s tisztek az előadásokat általában a 
yalog-hadapródokkal s tisztekkel együtt hallgatják; 
sak a tisztképző tanfolyam lovassági hadapródai része- 

az E. pont alatt emlitett tárgyakból külön ok- 

(Folyt. következik.) 

Látogatás Thiersnél4, ez a czime a párisi ,Revue 

politidue et littéraires egy érdekesen irt czikkének, mely 

snek a dolgok francziaországi állásáról nézeteit 

etkező nyilatkozatában adja elő. 
A bizalom mindenütt erősbül; az üzlet élénkül; a 

onarchikus pártok belátják tehetetlenségöket, s fegyve- 

reiket már-már letenni készülnek; még a radicálisok is 

megnyugosznak már, s követik a szélsőbal képviselőinek 

éldáját, kik egy idő óta örvendetes mérsékletet tanusi- 

tanak. fFrancziaország dolgozik és erősbödik ; hitele rop- 

pant; már a két milliárd fölvételét teljesen kiheverte, 

holott átalános várakozás szerint e pénzmüveletet nagy 

pnénzválságnak kellett volna követnie, – s senki sem 

kételkedik ma már azon, hogy a másik három ezer mil- 

liót is teljesen le fogja annak idején fizetni. 

ENTre a társaságban, mely jelen volt Thiersnél, azt 

jegyezte meg valaki, hogy ebben igen nagy érdeme van 

ép a köztársaság elnökének, kinek politikai lángesze 

példátlan nehéz körülmények között, diadalmaskodott a 

commune-lázadás, a monarchikusok ármánykodásai, az 

ipar és kereskedés aggódó önérdek féltése, szóval min- 

den fölött, a mi Francziaország ujraéledésének utjában 

állt. De, igy folytatta, mindennek van árnyoldala is: a 

kormány csak ideiglenes, senki sem tudja, mi fog holnap 

történni, mert folyton lehetséges a szakitás a nemzet- 

gyülés, s a köztársaság elnöke között, a mi azután el- 

végre egyszer az elnök leköszönésére vezethetne. 

eköszönni többször, igy szólt erre 

rtok lelkem mélyéből. Ha köztem, s 
t nézetkülönbség merülne föl, csak 

t fogom másokkal cserélni föl. A nemzet- 

volnának az összeülközések, mint ma. 
k 1 é : v t 

Condoltam erre, válaszolt Thiers; de nem 
osztom ez aggályokat; ez annyi lenne, mint rágalmazni 

a köztársasági párt tagjait. Mely kérdések választhatná- 

nak el engem tőlük; a kötelezett oktatás? Minden vo- 

nakodás nélkül szavaznám meg azt. Az adók kérdése ? 

E tekintetben igaz, hogy nem osztom én a köztársasá- 

giak egy nagy részének nézetét, de engedményeket fo- 

gunk tenni viszonyosan, s még azt a reményt sem adom 

fel, hogy öket a saját nézeteimnek nyerem meg. Vagy a 

kultus-budget? Igaz, hogy ez fontos kérdés. Ha köz- 

társasági kamara jű létre, az valószinüleg törleni kivá- 

nandja azt. Ebbe azonban én nem egyezem bele soha. 

Az egész catholicismusnak hadizenés lenne az, s én nem 

akarom a vallásháboruk korát megujitani. 

A kérdés oly főbenjáró, lehető következményeiben 

magára a köztársaságra nézve elannyira veszélyes, hogy 

nem akarok kétségbeesni a fölött, hogy e tekintetben 

még egy tövétől-hegyéig köztársasági gyülést is kapaci- 

tálandok. 

uUFBOVSÁGOM. 
Kolozsvár, május 27. 1872. 

Deák Ferenez szombaton utazott el a déli 

vonattal Nagy-Kanizsán keresztül Vasmegyébe Rátótra, 

Széll Kálmán vendégszerető házához. Kisérőül utazott 

véle Széll Kálmánné fivére, a „Szózat" halhatatlan köl- 

tőjének fia, Vörösmarty Géza. Az ünnepelt „öreg ur"-at 

egész utjában mindenütt gyöngéd előzékenységgel fo- 

gadták. A nagy-kanizsai indóházhoz üdvözletére siettek 

Inkey Lásztó, Wiassics Antal, Babochay János, Gabelics 

Imre, Molnár Álajos, s többen. Szent-Iványnál zala- 

egerszegiek üdvözölték, Molnárinál Széll Kálmán fo- 

gadta számosak jelenlétében, s diszfogatok kiséretével 

azonnal Körmend felé robogtak el, a Molnárihoz két órá- 

nyi távolságra fekvő kies Rátótra, hol az „öreg ur a 

pesti választásokig - mintegy julius végeig – időzni fog. 

- A csángó magyarok vallási és iskolai szük- 

ségeinek fedezésére Haynáld érsek 5000 frt alapitványt 

tett azon czéllal, hogy ennek ka mataiből idővel a csán- 

gók részére papok neveltessenek, addig pedig, mig ily 

költségek az alapitvány kamataiból kitelnek, a kamatok 

a tökéhez csatoltassanak. A Szent-László társulat mi- 

napi választmányi gyülésén az érseket felkérte, hogy te- 

kintve a csángók égető szükségét, adná beleegyezését, 

hogy a kamatoknak fele már most fordittassék iskolai 

szükségleteik fedezésére. 

— A román párt és Erdély. Hodosiu a ,Foe- 

deratiunea"-ban közzétette programmját. Az erdélyi ro- 

mánoknak ma — igy szól H. ur — midőn az ország al- 

kotmánya fel van tüggezztve, azon törvények, melyek a 

románoknak saját hazájokban a többi nemzetekkel 

egyenlő politikai s nemzeti jogokat biztosítnak, el vannak 

törülve, azon kell lenni, hogy mielőbb egy erdélyi or- 

szággyülés hivassék egybe. Igy az erdélyi románok vá- 

lasszanak ugyan képviselőket, de nem a pesti ország- 

gyülésre, hanem azért: hogy ezen képviselők egy er- 

délyi országgyülés egybehivását, s igy az ország auto- 

nomiáját szorgalmazzák. Az erdélyi politikai román 

nemzet hivatalos nyelve el van kobozva, de elveszve 

nincs. Még vissza lehet s kell azt szerezni 11 Nagyon jól 

érthető programm ez. 

- szép viszonzás. Pestváros minden európai 

fővárosnak megküldte az utolsó népszámlálásról irt 

munkát. Kopenhága most viszonzásul az ottani disz- és 

nyilvános épületek és intézetek szöveggel kisért rajzával 

kedveskedett. 
— A Kassán megjelenő „Felsőmagyarországi 

Szemlév-ben olvassuk: Kassáról 3 tagu küldöttség: 
Kain Dávid, Hlavács Jenő és Horák Ede több tekintélyes 
polgár kiséretében Kolozsvárra utaznak, hogy gróf 

Péchy Manó (erd. kir. biztos) Kassa város deákpárti 

követjelöltjének tolmácsolják a kassai jobbpárt érzel- 

melt, s őt a pünkösd másodnapján tartott deákpárti érte- 
kezlet határozata értelmében a képviselőség elfogadására 

kérjék föl. 
— Országgyülési emléklap. A „Pesti Napló" 

egy emléklapról tesz emlitést, melylyel ifj. Marasztoni 

József a közelebb lefolyt országgyülést szándékozik meg- 

örökiteni. Az emléklapon egy imposans diadaliv, kupján 

a magyar czimerrel, oldalfalai mellett az ipar és keres- 

kedelem nemtőivel, képezi a keretet, melyben a lánczhid, 

s kis távlatban Budavára, a királyi palota, a fegyvertár, 

s a ministerelnöki palota van elhelyezve. A diadaliv ta- 

lapzatán müvészi csoportozatban Deák Ferencz, Soms- 

sich Pál, Majláth György, Gorove István, Horvát Boldi- 

zsár, Lónyay Menyhért gr., Andrásy Gyula gr., Kovách 

László, Just József, s több képviselő- és felsőházi tag 
alakjat tünnek elő. A diadaliv két szélső oszlopán a mult 
országgyülés folyama alatt hozott törvények vannak fel- 

jegyezve. Előfizetési ára a münek, ha 10 példány ren- 
deltetik meg, 1 frt; 10-nél kevesebb példány megren- 

delésénél 1 frt 50 kr. Bolti ára magasabb lesz. Ajánljuk 

közönségünk figyelmébe e müvet. 
- A hadseregi nagy akadályversenyt 

Bécsben, mely a magyar-osztrák sorhad és honvédség, 

valamint az európai hadseregek minden tisztje előtt 

nyitva volt: honvéd lovasságunk egyik tisztje herczeg 

Eszterházy Lajos honvéd-kapitány nyerte meg — hosszu 

kemény küzdelem után s 31/, mfidnyi és 20 nagy aka- 

dálylyal metszett pályán — ,lsis nevü 5 éves pej kan- 

czáján 158 font teherrel, a br. Löhneisen kapitány 
(12-dik dzsidás ezr.) által szintén remekül lovagolt 
„Dangerous" p. m. ellen, mely 150 fontot vitt. Harma- 

dik lett Varga őrnagy „Last Boy"" nevü heréltje; ne- 
gyedik Leipold kapitány „Kisbér"-je; ötödik grót 

Pejachevich hadnagy „Simon" kanczája. A győztes 

Eszterházy Lajos hg, családi névrokonával Eszterházy 

Miklós gróffal és gróf Szapári Ivánnal együtt meszsze- 
földön a legügyesebb és legmerészebb steeple chasser 

kit a pesti versenyekről jól ismer a főváros is. 

— Magyar fémváltópénz. A magyar kir. ál- 

lami számvevőszék kimutatása szerint az 1872. évi mar- 

tius végeig forgalomba tett fémváltópénz 10.465,578 írt 
70 kr összeget képvisel és pedig 28.262,047 db 20 kros 

és 48.131,693 db 10 kros ezüst váltópénzdarabokban. 

= Felhivás a magyar koronához tartozó orszá- 

gok összes tisztviselőihez. Hivatkozással a folyó hó 

15-én hirlapilag közzétett felhivásunkra, melylyel folyó 

é. jun. 16-án egy Pesten megtartandó országos tiszt 

viselői gyülés iratott ki, felkérjük tiszttársainkat, hogy 
ezen gyülésre — tekintettel a tárgyalások mindegyikünk 

által mélyen érzett fontosságára – minél számosabban 

megjelenni vagy testületi meghatalmazottakat küldeni 

sziveskedjenek, kijelentvén, hogy az ezen országos gyü- 

lés körül előforduló teendők ellátására keblünkben egy 

állandó bizottság állittatott fel. Minden, netalán felmerülő 
kérdésben vagy a napirendre tartozó javaslattal, nem- 

különben a beszállásolás, vasuti és gőzhajózási kedvez- 

mények élvezetére szükséges igazolási jegyek megnyerése 

végett a megkeresés mielőbb és közvetlenül az egyleti 
igazgatósághoz intézendő. A magyarországi tisztviselők 

önsegélyző-egyletének igazgató -választmánya. 

- Ő Felsége idei sikotfajvadászatait april 
hó 23-án kezdte meg a steyer hegyek közt, Mürzzu 

sohlag környékén. Rudolf koronahg Someraunál, Lipot 

bajor hg ő fensége, valamint br. Wenkheim B. minister ő 
nmltsága, gr. Wrbna, hg. Kobkovitz, br. Walterskirchen, 

Krieghammer és gr. Uexküll őrnagy stb. más-más helye- 
ken. Ő Felsége csak két reggel volt künn és mégis 7 si- 

ketfajdot lőtt; Rudolf főhg. 2 reggel 6 drbot; a bajor hg. 
3 nap alatt 3-mat és kettőt elszalasztott. 

— A persa uralkodóhoz szerencsénk lehet e 

nyáron. Európai körutat tesz, s az uti programmba Pest 

is föl van véve, augusztus hóban lehet várni. 

— A Jellacsics-reguiem Zágrábban május 

22-én meglehetős fiaskót csinált. Jellacsics lovag-szob- 

rán persze lengtek a gyászlobogók, s egypár dühös illyr 

el is káromkodta magát alatta — hanem a nagy publi- 

kum édes-keveset törődött az egész reguiemmel, s a re- 

duiemmel járó utczai demonstratióval, mely ezuttal 

nem ölthetett nagyobb dimensiót. Két-három „Slavat 
után minden elcsöndesedett, s a Jellacsics-szo- 

bor körül szomoruan lengtek az árván hagyott gyászlo- 
bogók, mintegy az „idők" jeléül. 

– Mi mindenre használják az ujságot. 

Egy angol tourista hitespárt Jeruzsálem közelében a rab- 

lók kifosztották, és csak a „Times4t egy példányát hagy- 
ták meg nekik. Minthogy a testükön volt rnhájukból sem 

maradt meg sokkal több a semminél, a férj a „Times" 

főlapjába burkolózott, siró nejét pedig a mellékletbe 

öltöztette, ugy hogy egészen tisztességesen bevonulhat- 

tak a szent városba. 

Árjegyzék a Kolozsvártt május hó 23-án tartott 
hetivásárról Calsó a. mérő középár). Tisztabuza 6 frt 

30 kr. Elegybuza 5 frt kr. Rozs A frt 48 kr. Árpa 
2 írt 80 kr. Zab 1 frt 70 kr. Törökbuza 4 frt 84 kr. 

Pityóka 2 frt 64 kr. Marhahus fontja 25 kr. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

NYILTTÉR. 
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Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

HNANHDBHHHe VHDHR 
oorvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától ö-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
álasz adatik. 
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Pesgt, üllői út 1. szám alatt, 
ajánlják a közelgő idényre szabadalmazott vaskeretű cséplőgépei- 

ket és gézmozdonyaikat, lójárganyos cséplögépeiket, velő- 

gépeihet, úgyszintén javitott álló felnyomatu gőzzépekk Field
- 

féle csövekkel. 
munkaképességök felment bennünket minden feldicséréstől, mert a tények felelnek 

meg, és csak arra kérjük a t. gazdaközönséget, gőzcséplőkre szóló megrendeléseiket mihamarább kezeink
hez juttatni, mert már 

-kivételesen sok ebbeli rendelmény tétetett nálunk. (400) zg 

ű 
est, b Robey and Company Limited, üllői út i. sz. 

e Újabb gépeink általánosan elismert 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

meg- Melléklet: Heckenast Gusztáv legujabb könyvek jegyzéke. 


